

一张明信片 传递“钱塘美”

开栏语:

新春将至,万象更新。在农历虎年即将到来之际,本报开展“新春走基层”系列报道活动,记者们奔赴基层一线,把镜头对准人民最需要的地方,以“群众在哪里,我们就在哪里”为践行准则,记录一线人物的真实状态,用记者的眼睛,发现一个个美好又鲜活的基层人和事,将我们的笔墨,挥洒、烙印在钱塘广袤的大地上。

■记者 邹冉

打开手机,动动手指,即可实现“千里传音”,想和亲朋好友“云会面”也很便捷,但在钱塘,记者在走访社区时了解到,一次“复古”活动出乎意料地大受欢迎——白杨街道汇澜社区通过寄送明信片的方式,为居家观察的孕妇送上贴心服务,为就地过年的居民给家人和朋友送去祝福,传递独

特的“钱塘美”。

“虎年大吉,祝贺你即将升级为妈妈,希望宝宝聪明可爱,我们24小时都在,有事情随时给社区打电话。”近日,汇澜社区居家观察人员小周收到了社区寄来的明信片,对她来说,这还是一张温馨的“服务卡”。“大年初二就是我的预产期了,居家观察这段时间多亏了社区工作人员的热心照顾,我会好好保存这张明信片,等肚子里的‘小老虎’出生了,会当作一份礼物送给他(她)。”小周说。

记者看到,明信片背面印有杭州标志性建筑及美丽的城市风光,很是抓人眼球,给人以深刻的“杭州印象”。在新加坡科技园从事IT工作的小唐,就给大学时的室友寄去了一张“太子湾”明信片。他这样写道:“新年快乐,万事如意,杭州是我追梦的地方,给你看看她的样子,我喜欢这座有温度的城市,也会继续在这里奋斗!”

“爸爸老妈,新年快乐!我是一名普普通通的社工,但守护了很多人的安全,谢谢你们一直支持我……”小韩是汇澜社区的工作人员,因为工作需要,这是她第三年

留在钱塘过年。听说这次社区开展明信片送祝福活动,小韩别提多开心了,因为她也希望自己写下的祝福通过明信片“送”到父母的手中,让人感受到自己的爱意。

“每张明信片背后都有一个温馨的故事,这道‘文化年夜饭’虽然很普通,但能体现这座城市的温暖,我们会持续办下去。”汇澜社区负责人说,钱塘之美不仅在风景,更在于人心,服务好群众才是将工作做到“最美”。为了让大家过一个幸福快乐年,除了组织这次明信片送祝福活动,社区还早早向居民发放温馨提示宣传单,建微信群方便居民过年期间有急事寻求帮助,还开展乒乓球、象棋、写春联等丰富多彩的活动,丰富居民,尤其是老年人及就地过年人员的精神文化生活。



温暖留杭 幸福过年

新春将至,年味渐浓。1月20日,义蓬街道头蓬社区开展了“‘沙地妈妈’邀您一起留杭过年”活动。30多名拟留杭人员,一起赏腊味、写福字、看表演、拍全家福、吃十碗头,让“新钱塘人”在钱塘安心过个“本地年”。

通讯员 赵海燕 摄

“别人家的企业”:鼓励员工留杭过年有妙招

■首席记者 许莉莎 通讯员 王梓渝

近日,位于临江街道的百合花集团股份有限公司,为留杭的非浙籍一线员工推出了非常“丰厚”的春节福利,在杭州市政府发放500元/人的消费抵扣券和金额不等的现金券基础上,给予每人800元的春节慰问红包。同时,对春节放假前坚守岗位以及春节后按时返岗的员工分别发放补贴奖励。

在政府各项政策的激励引导下,杭州萧山民主模具厂也在紧锣密鼓地制定补贴规则。这几天,企业制定文件,计划对留杭过年的非杭州籍员工每人补贴700元。据了解,留杭过年的倡议发布后,该企业不少员工纷纷报名就

地过年。留杭过年的员工总数还在持续增加中。来自河南的陈国(化名)表示,这是他第二年没有回家过年,虽然记挂着家里,由于疫情原因,他依然选择留杭过年。“公司疫情防控很到位,也很关心我们,给了我们补贴,让我们在衣食住方面都没有后顾之忧。”

发放春节慰问红包、安排年夜饭活动、春节期间提供免费食宿……连日来,为响应就地过年的号召,临江多家企业纷纷出招,以薪留人,以情暖人,用一系列福利举措鼓励员工留杭过年。

其中,除了丰厚的奖补,一系列暖心活动更是让不少员工坚定了留杭过年的决心。例如,在龙山公司,除了春节在岗有除夕大礼包外,还特制除夕年夜饭,以及错峰返乡享七天

调休和为需要向家人寄送年货的省外员工提供免费快递服务,赠送新春对联、福字、红包袋等节日装饰品等,让不少外来务工人员“如沐春风”。

“企业一方面号召所有员工假期内减少聚集活动,另一方面在做好防疫工作的同时,开放健身房、瑜伽室、篮球场等,方便员工强身健体,增强免疫力。”来自格力的倩倩(化名)说,目前,公司还在准备春联、礼盒等节日用品,为员工营造一个温馨的节日氛围,让他们在公司感受到家的温暖。

此外,为助力留守的企业职工过好年,临江高科园管理办公室积极对接企业收集留杭数据,与企业面对面问需解难,集中精力破解企业需求,做好疫情防护及援助工作。

“文化共富”亮实招 “精神大餐”足不出社区

■首席记者 许莉莎 通讯员 苏军

有氧练习区、力量练习区、休闲区……位于前进街道悦社区党群服务中心的百姓健身房内,分布着跑步机、固定器械、自由器械等十余种健身器械。自2021年6月开始启用后,居民每天只需花费3.3元,便能开展健身活动。

据了解,为补足社区公共文体设施短板,满足青年居民群众日益增长的体育健身需求,悦社区利用社区配套用房,配备健身器械,建设百姓健身房,让社区新青年可以在“家门口”燃烧卡路里,享受低价、便捷、优质的室内健身“体育福利”。

“我们的百姓健身房营业时间为每天

10点至22点。同时配有专职指导教练,为前来锻炼的居民提供个性化的健身指导,针对每个人不同的身体状况给出个性化的健身建议。”社区相关负责人表示,百姓健身房投入使用后,并不只是一个冷冰冰的场所,社区还在运营和管理上做足“售后文章”,融合各方资源,开展体育技能培训进社区,甚至可以开展量身定制的体育教学配送服务。

价廉物美的“百姓健身房”,正是前进街道聚焦文化兴盛,带来的全民健身全新供给模式。同样给老百姓带来了实实在在的获得感、幸福感的还有城市书房、婴幼儿成长驿站等场地的开放运作。

比如,前进街道婴幼儿成长驿站在去年

7月正式通过认定,成为杭州市示范型成长驿站,其以专属或共享固定室内场地的方式,向婴幼儿家庭提供育儿技能指导、亲子游戏陪伴、儿童健康管理讲座等服务,把科学养育技能送到家门口,让孩子和家长就近学习和游戏。目前,婴幼儿成长驿站每周开展亲子互动及陪伴式活动5天以上,开设公益课堂讲座每年6场次以上。

于前进而言,这一年,精神上的富足还远远不止于此。红色书画展、围垦文化展览、文艺会演、红色电影展播……前进积极推进学教场所“五进”活动,扎实开展群众性精神文明活动。同时,“年俗节”“桃花边”大赛等系列民俗文化活动更是带动了居民参与的热情,小城幸福指数不断提升!

疏堵结合 破解地铁周边“停车难”

■记者 竹逸艳 通讯员 喻萍萍

自8号线开通以来,地铁已经成为了钱塘人主要的出行方式之一。然而,地铁周边沿街机动车和非机动车随意停放不仅影响市容市貌、堵塞人行步道,还存在交通安全隐患,解决地铁周边“停车难”问题也在老百姓中呼声较高。

“每天大概有3000人次出入地铁八号线河庄站,特别是每天6:30—9:30,12:30—15:30是人们出行的高峰期。”河庄街道相关负责人表示,为有效破解“停车难”这一问题,河庄街道综合信息指挥室、平安办以及辖区城管中队、交警中队等部门,成立专班,落实人员开展督查治理,经多次实地踏看、现场研究后制定方案,多部门联合开展地铁周边停车环境综合整治。

“在制定非机动车停放整治方案之前,我们曾摸排过地铁八号线河庄站A、B、D各站口各时段非机动车停放数量,高峰时段大概会停350余辆车。”因此,专班人员千方百计挪腾空间,不断优化方案,

在地铁站附近划定多个非机动车停放区,开辟电动车停放点。同时在地铁八号线河庄站口设置醒目非机动车禁停标志,并招募志愿者,在出行高峰时段引导群众合理摆放非机动车,综合施策,疏堵结合,切实解决好地铁通勤“最后一公里”问题。

针对机动车乱停违停现象,河庄街道专班人员在地铁出口附近设置沿道绿化,同时加强巡查,有效劝阻违停乱象。并且,在地铁周边乐潮城、形象城两个大型商业综合体附近增设路面停车位,开放地下停车场,解决“停车难”问题,确保地铁口畅通无阻。

“下一步,我们还将合适位置设置电子引导图,有效指引换乘车辆前往就近空余停车场停放。”河庄街道相关负责人表示。

据悉,目前地铁八号线河庄站周边共有非机动车泊位305个,形象城和乐潮城商业综合体有机动车位共计653个,总体车位供求平衡,破解了制约居民出行的一大痛点,让生活在河庄的老百姓更有获得感、幸福感、安全感。

改造非机动车坡道 小区居民告别进出难

■记者 钱圆 通讯员 冯泮飞

“以前中间的坡道太滑,出入地下车库很不方便,下雨天的时候更危险,每次下去电瓶车总是小心翼翼,现在坡道改造好了,安全方便多了。”家住新湾街道紫瑞华庭小区的林女士推着电动自行车进入小区M层的非机动车库,一个劲地夸小区坡道改造得好。

紫瑞华庭小区是新湾街道创新村及宏新村一体化拆迁安置用房,分南北两个区块。小区内居住的大都是老年人,出行方式也以电动自行车为主。自2019年入住以来,经常有居民反映小区的非机动车坡道设计不合理,曾经有老人因此摔倒,导致大家都不敢把车推入地下车库。小区乱停车、推电瓶车上楼充电的现象屡禁不止,存在严重的安全隐患。

为了方便居民出行,消除小区

安全隐患,创新村和宏新村村委与街道积极对接,利用大党委资源,群策群力商议解决办法,并主动外出考察学习,提出改造方案,扎实开展“我为群众办实事”实践活动。

在经村民代表大会表决通过后,村委立即开展专项整治工作,投入80多万元对整个小区28个非机动车车库出入口坡道进行改造。经过近3个月的改造,小区所有非机动车坡道都安装了玻璃雨棚,原本中间的花岗岩坡道改成了金刚砂铺成防滑道,让居民骑车进出更加安全放心。

“坡道改造完成后,我们将继续联合物业等多方力量积极引导居民将车辆统一停放至非机动车库。”创新村相关负责人表示,如果在提醒后还有部分车辆继续“占据”架空层,就由保安挪至地下停车场,杜绝安全隐患,织密居民生活“安全防护网”。

迎亚运 下沙街道提“颜值”“品质”

■记者 李林蔚

今年是杭州迎接亚运召开的关键之年,同时也是“钱塘门户”“星城客厅”的推进之年。为营造欢乐、祥和的节日气氛,做好杭州2022年亚运会城市管理保障工作,下沙街道特别开展了“迎亚运·迎新年”住宅小区环境集中整治月行动,着力解决楼道陈年堆积物、小区电瓶车乱停放等现象以及辖区主次道路和公共区域的环境卫生问题。

1月1日起,下沙街道以网格为主,以点带面,深化“扫楼”行动。行动中,辖区各社区依靠党员志愿者示范引领,充分调动居民、并联合物业开展常态化“扫楼”,对楼道内的非机动车进行全面清理,并重点对小区楼道内堆放杂物、花坛和卫生死角进行彻底整治,做到“不留死角,应清尽清”。

在清理过程中,不少过路居民为此次行动点赞。“感谢社区清理了这些陈年堆积物,不仅还我们一个整洁温馨的‘美丽家园’,还消除了很多安全隐患,现在生活在这

里,我心情变得更好了。”居民陈阿姨笑着说。

随着杭州亚运会不断临近,下沙街道提升辖区环境品质的力度也不断加强,下沙街道坚持一手抓巩固提升,一手抓长效管理,对辖区主干道街面、店面、绿化带等公共区域进行系统管理,每日派专人对主要干道及背街小巷的地面进行反复清洗,全力清除路面及附属设施的积泥、沙石、油渍、污渍等。

与此同时,街社两级的巡查人员也增加路面巡查频次,通过地毯式清理与流动巡查相结合的方式,对小摊小贩无序乱摆、占道经营行为进行当面警告、教育劝导,对沿街“僵尸车”进行清理拖移,有效净化了道路环境。

新的一年新的气象,截至目前,此次行动共落实整改各类问题1272件,解决楼道堆积物、电瓶车违停等重点问题1153件,接下来,下沙街道将持续提升环境整治的力度和广度,不断巩固、完善辖区人居环境,促进城市洁化、序化、美化,以整洁的面貌喜迎新春,以全新美丽的姿态迎接杭州亚运会。

随心贷 轻松还

线下申请 / 线上用款 / 最高30万
随借随还 / 按日计息 / 无需抵押

产品介绍: “随心贷”是用于满足日常生活所需资金的个人无抵押消费贷款。贷款额度最高30万,有效期限最长3年,按日计息,随借随还,线上申请,线上用款。

温馨提示:“随心贷”为个人消费贷款,用途仅限于个人消费,不可用于投资、经营、购房等其他用途。

办理流程:
1. 提交资料(身份证、收入证明)并签约。
2. 审批通过后,下载手机银行,自助提取资金。

中国银行杭州大江东支行 丁经理 83816091
中国银行杭州湾支行 王经理 82925015
中国银行杭州大学城支行 俞经理 87800691
中国银行杭州下沙支行 俞经理 86046113

中国银行杭州九堡支行 丁经理 86927267
中国银行浙江自贸区杭州钱塘支行 副经理 86719949
中国银行杭州钱塘新区支行营业部 副经理 86722296

中国銀行 BANK OF CHINA

2022年黄金“压岁钱”

—主产品介绍—

【活动内容】
单笔购买黄金“压岁钱”(福虎安康)每满5套加赠1件“金葫芦”
单笔购买黄金“压岁钱”(福虎安康)每满10套加赠2件“金葫芦”,以此类推。

| 产品名称 | 材质 | 克重 | 统一零售价 |
|------|-------|-------|-------|
| 福虎安康 | Au999 | 600mg | 729元 |

产品组成:卡册+红包*2+证书+礼盒+手提袋

本产品由山东招金金精炼有限公司发行与管理,中国农业银行专属销售,代销机构不承担产品的投资、兑付和风险管理责任。

中国农业银行 扫码二维码 可跳转至中国农业银行掌银APP购买页面 掌银APP、网点均可购买

详细新区农行各网点:
中国农业银行钱塘支行:下沙三大街, 89575258
中国农业银行学林支行:钱塘区学林街1250-1260号, 89575249
中国农业银行科技园支行:钱塘区下沙路口新加坡科技园6号大楼19号, 89575268
中国农业银行金沙湖支行:钱塘区天城东路159号沙商产业园11楼, 89575230
中国农业银行滨江支行:钱塘区新街街道康乐路86号, 82952468
中国农业银行义蓬支行:钱塘区义蓬街道义蓬路399号, 89578086
中国农业银行河庄支行:钱塘区河庄街道永丰路557号, 89578207